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M E V Z U A T  S İ R K Ü L E R İ 
 

Sirkülerin Serisi  : 2024 – 012 

Sirkülerin Tarihi  : 02.08.2024 

Sirkülerin Konusu: 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun Geçici 67 nci Maddesinde Yer Alan  

  Tevkifat Oranları Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8775) 
 

01.08.2024 tarihinde konusu 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun Geçici 67 nci Maddesinde Yer Alan 

Tevkifat Oranlarının ve / veya 2006 / 10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki kararda yer alan sürelerin 

bazı sürelerin uzatılması olan 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun Geçici 67 nci Maddesinde Yer Alan 

Tevkifat Oranları Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8775) yayınlanmıştır. Yayınlanan bu karara göre; 

 

Bilindiği üzere Kur Korumalı Mevduat Hesabı (KKMH) 7352 Sayılı yasanın 2. Maddesi ile 

29.01.2022 tarihinde yürürlüğe girmek üzere 5520 Sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’ na eklenen Geçici 

Madde 14 ile kurumlar vergisi mükellefleri yönünden mevzuatımıza girmiştir. Bu tarihten sonra ki zaman 

dilimi içerisinde ise gerçek kişiler yönünden mevzuatımıza girmiştir. 

 

5520 Sayılı Kanunun Geçici Madde 14 ile KKMH’ lerden elde edilen kur gelirleri ile faiz gelirleri 

beli bir tarihe kadar kurumlar vergisinden istisna edilmiş olup bu tarihin yeniden belirlenmesi için 

Cumhurbaşkanına yetki tanınmıştır. Nitekim Cumhurbaşkanı bu yetkisini muhtelif tarihlerde kullanmıştır. 

En son olarak da yetkisini kullanmış ve bu tarihi 30.06.2024 olarak belirlemiştir. Fakat 30.06.2024 

tarihinden sonrası için herhangi bir uzatma söz konusu değildir. Yani 30.06.2024 tarihinden sonra açılacak 

ve / veya yenilenecek KKMH’ lerden elde edilen kur geliri ve / veya faiz geliri genel hükümler çerçevesinde 

kurumlar vergisine tabi olacaktır. Diğer taraftan 30.06.2024 tarihinden önce açılan ve / veya yenilenen 

KKMH’ ler de ise vade sonu 30.06.2024 tarihi sonrasına denk gelse bile istisna hükümleri geçerli olacaktır. 

 

01.08.2024 tarihli Resmi Gazete nüshasında yayınlanan 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun Geçici 

67 nci Maddesinde Yer alan Tevkifat Oranları Hakkında 8775 Sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı ile tevkifat 

oranlarının belirlendiği 2006 / 10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki kararda yer alan oranlarda ve bu 

kararda yer alan süreler yeniden belirlenmiş olup bu kararda yapılan değişiklikler ile KKMH’ lerden elde 

edilen kur farkı ve / veya faiz gelirlerinden gelir vergisi tevkifatı yapılması öngörülmüştür. Buna göre; 

 

Kur korumalı vadeli mevduat hesapları ile döviz tevdiat hesaplarından dönüşüm kuru 

üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda 

% 7,5, 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli olanlarda % 5 gelir vergisi tevkifatı yapılması hükme bağlanmıştır. 

 

 

Ek : 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun Geçici 67 nci Maddesinde Yer Alan Tevkifat  

  Oranları Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8775) Tam Metni 

 

 

Yeminli Mali Müşavir 

Muzaffer SAMANCI 
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1 Ağustos 2024 PERŞEMBE Resmî Gazete Sayı : 32619 

 

CUMHURBAŞKANI KARARI 

 

31/7/2024 TARİHLİ VE 8775 SAYILI CUMHURBAŞKANI KARARININ EKİ 

KARAR 

 
MADDE 1- 22/7/2006 tarihli ve 2006/10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının eki Kararın 1 inci maddesinin 

birinci fıkrasının (d) bendinin; 
a) (2) numaralı alt bendinin (v) ve (vi) sıraları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
“v) Kur korumalı vadeli mevduat hesapları ile döviz tevdiat hesaplarından dönüşüm kuru üzerinden Türk 

lirasına çevrilen mevduat hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda % 7,5, 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) 
vadeli olanlarda % 5, 

vi) Altın cinsinden mevduat hesaplarından dönüşüm fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat 
hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda % 7,5, 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli olanlarda % 5.” 

b) (3) numaralı alt bendinin (iv) ve (v) sıraları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
“iv) Kur korumalı vadeli katılma hesapları ile döviz cinsinden katılım fonu hesaplarından dönüşüm kuru 

üzerinden Türk lirasına çevrilen katılma hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda % 7,5, 1 yıla kadar 
(1 yıl dâhil) vadeli olanlarda % 5, 

v) Altın cinsinden katılım fonu hesaplarından dönüşüm fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen katılma 
hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda % 7,5, 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli olanlarda % 5.” 

 

MADDE 2- Aynı Kararın geçici 2 nci maddesinin; 
a) Birinci fıkrasında yer alan “31/7/2024” ibareleri “31/10/2024” şeklinde değiştirilmiştir. 
b) Birinci fıkrasında düzenlenen (2) numaralı alt bendin (v) ve (vi) sıraları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
“v) Kur korumalı vadeli mevduat hesapları ile döviz tevdiat hesaplarından dönüşüm kuru üzerinden Türk 

lirasına çevrilen mevduat hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda % 7,5, 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) 
vadeli olanlarda % 5, 

vi) Altın cinsinden mevduat hesaplarından dönüşüm fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat 
hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda % 7,5, 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli olanlarda % 5.” 

c) Birinci fıkrasında düzenlenen (3) numaralı alt bendin (iv) ve (v) sıraları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
“iv) Kur korumalı vadeli katılma hesapları ile döviz cinsinden katılım fonu hesaplarından dönüşüm kuru 

üzerinden Türk lirasına çevrilen katılma hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda % 7,5, 1 yıla kadar 
(1 yıl dâhil) vadeli olanlarda % 5, 

v) Altın cinsinden katılım fonu hesaplarından dönüşüm fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen katılma 
hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli olanlarda % 7,5, 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli olanlarda % 5.” 

 
MADDE 3- Aynı Kararın geçici 3 üncü maddesinde yer alan “31/7/2024” ibareleri “31/10/2024” şeklinde 

değiştirilmiştir. 
 
MADDE 4- Aynı Kararın geçici 4 üncü maddesinde yer alan “31/7/2024” ibaresi “31/10/2024” şeklinde 

değiştirilmiştir. 
 
MADDE 5- Aynı Kararın geçici 5 inci maddesinde yer alan “31/7/2024” ibaresi “31/10/2024” şeklinde 

değiştirilmiştir. 

 

MADDE 6- Bu Kararın; 

a) 1 inci ve 2 nci maddeleri 1/8/2024 tarihinden itibaren vadesiz ve özel cari hesaplara ödenecek faizler ve kâr 
payları ile söz konusu tarihten itibaren açılan veya vadesi yenilenen vadeli hesaplara ödenecek faizler ve 
kâr payları için uygulanmak üzere yayımı tarihinde, 

b) Diğer maddeleri yayımı tarihinde, yürürlüğe girer. 
 
MADDE 7- Bu Karar hükümlerini Hazine ve Maliye Bakanı yürütür. 
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